

## “创建全国文明城市和省级卫生城市”专刊

从平房搬进楼房,从拥有冰箱、彩电、洗衣机到开始学习使用微信……赵汝莘一点点记录下生活中的变化——

# 90岁老党员用毛笔写下30多本日记

本报记者 刘冰祎

“大运河风景秀丽,空气新鲜……我到河边晒太阳,享受特有的风光。我庆幸赶上了好时代,幸福生活每一天……”近日,家住运河区有红路科技楼的赵汝莘伏在桌前,手握毛笔在日记中记录下当时的心情。

90岁的赵汝莘是一名有66年党龄的老党员。15岁时,赵汝莘离开老家河间,到献县参加工作。不久后,他转至天津糖烟酒公司工作并在天津入党。后来,赵汝莘在市纪检部门工作直至离休。参加工作后,赵汝莘养成了写日记的习惯,每天记录下工作、生活历程和人生感悟。

赵汝莘的书桌上有一摞摞厚厚的稿纸。不同于其他人在笔记本上写日记的习惯,赵汝莘更喜欢用毛笔在稿纸上写日记。那一本本装订成套的稿纸也泛着淡淡的墨香。

从在天津入党到返回沧州工作,从平房搬进楼房,从拥有冰箱、彩电、洗衣机到开始学习使用微信……赵汝莘的日记不仅记录着生活的变化,也反映着时代的发展。

离休后,赵汝莘喜欢每天



老党员赵汝莘

到家附近的运河边散步。日记里,赵汝莘这样写道:“种下玉米和春麦,确保全年快增产。今年雨水比较多,我国粮油定仓

满。国家强盛人民富,举世瞩目友人赞……”

去年,赵汝莘戴上了“光荣在党50年”纪念章。他难掩心中

的激动与澎湃,在日记中写道:“我要好好珍藏这枚纪念章,努力为人民再贡献力量。”

最近这几年,随着大运河景观带的建设,大运河沿岸的景色越来越美,休闲设施也越来越多。每天,赵汝莘都会到运河边走一走,沐浴阳光欣赏美景。

“这儿有了长椅,各种休闲设施都建起来了。在运河边散步成了我每天必不可少的事。”赵汝莘说。

如今,赵汝莘依然关注国家大事,保留着每天读书看报的习惯。此外,他还不少养生知识记录下来。赵汝莘说,有时晚辈来到家里也会翻一翻这些日记,了解过去的故事、学习一些养生知识。

赵汝莘的日记,仿佛一套历时75年写就的“历史书”。如今,书写的人没有停笔,一本本记录时代变迁的日记,是老人留给晚辈的宝贵记忆。

**我是文明市民 要为城市争光**  
**我是燕赵儿女 要为河北争气**

## 村民家中突然失火 邻居救出孩子又帮助灭火



本报讯(记者 马晓彤 通讯员 任振宇)日前,渤海新区、黄骅市齐家务镇王花庄村村民白义通家发生火灾,而他的儿子还在房内熟睡。紧急时刻,村民王明刚(上图)冲进屋内救出孩子,和村民帮消防队员灭火。

前段时间的一个晚上,王花庄村村民韩林去村内公厕时,发现不远处冒出火苗和浓烟。韩林立刻给住在附近的村民王明刚打电话。接到电话后,王明刚马上赶到现场,发现起火的是村民白义通家。

当时,火已经烧到了窗户,屋内黑烟弥漫。王明刚冲进房内,发现卧室内有一个男孩。男孩已被烟

熏得意识不太清醒。王明刚一边叫醒孩子,一边将他带到室外。

拨打消防救援电话报警后,王明刚开始在院内接水救火。后来,越来越多的村民赶来加入到救火队伍中,火势逐渐得到控制。最终,在消防队员和热心村民的共同努力下,大火终于被扑灭。

据了解,这次失火原因是线路老化。当时,白义通并未在家,他的妻子携带幼子出门,只剩下大儿子在家睡觉。

“幸亏有这些好邻居。要不是他们,孩子很可能有生命危险,我家房子也保不住了,真的是太感谢大家了!”白义通感激地说。

## 老人发烧家中无药 小区群内邻居“秒回”消息

本报讯(记者 马晓彤)“谁家有没有退烧药?19号楼一位老人发烧,家里没有退烧药……”新华区欣怡社区工作人员张兴华在小区群发出这条消息后,很多人“秒回”消息,让老人几分钟内就吃上了退烧药。

日前,张兴华接到了辖区老人孙学章的电话。孙学章的老伴儿发烧了,孙学章两口都80多岁了,家里只有他们

两个人,张兴华马上紧张了起来。张兴华住得远,情急之下,她在几个欣怡小区网格群发布了求助信息。在群里说明小区19号楼有老人发烧后,几个网格群都有人在第一时间回复消息。“我有退烧药,怎么联系老人”“我有退烧药和感冒药,胶囊和药片都有”“你看看这种药行吗”……一条条的消息像雪花一样发来。

张兴华与住在老人隔壁

楼的居民联系上,让老人就近拿到了退烧药。到了中午,孙学章老人告诉张兴华,老伴儿退烧了。他的邻居于红甫也为老人送去了退烧药和感冒药,还为他们送去了食物。

“一条消息发出去,换来大家的‘秒回’,老人几分钟内就吃上了退烧药,我觉得小区居民特别团结互助。他们让我感受到了最朴实的邻里情。”张兴华说。

## 门口的惊喜

本报记者 孙亮

前些天,王坤和妻子把一些生活日用品拿到了新房,准备择日正式搬过来。乘坐单元电梯的时候,碰巧遇上了对门邻居褚先生。两家人寒暄几句后,王坤才知道褚先生一家也不怎么在这边住,只是偶尔过来看看。“我们这周末搬家,回头一定来坐坐。”说话间,两家人互留了电话和微信。

搬家那天,王坤和妻子走出电梯,一眼看到家门口放着一个红色的礼

盒。打开一看,里面是一套精美的茶具,还有一张卡片。“恭贺乔迁之喜,小小礼物不成敬意。”看到卡片上的留言,王坤和妻子非常感动。

“其实上次在电梯里碰见才是我们第二次见面,没想到竟然收到了这份意外的惊喜!”王坤说。

